Kegdhato 1

YTOIXEIA TPAMMIKHY. AATEPPAY

[Tohhec YVOOTEC YUOIXES EVVOLES, OTIWS OUVOT), TAYUTNTO, ETLTOYUVDY), TEQLE-
YOLY EVOL HETEO (TO PETPO TNS SUVOUNG, TOYUTNTOC, ETLTAYUVOTS) xabwe xon pia
drevbuvor. Kabe tetolo ovtotnta 1 omota nepteyet petpo xat dtevbuvan xaherto
Stavuoua. To Stavuopote TopLGTUVOVTOL UE BEAT] TWY OTOLWY TO UNXOC SELXVUEL
TO PETPO a1 dteubuvan Tou Pehoug etvar 1 xateLHuvey) Tou SLUVUCHATOC. 2U-
VETWS, dIAVUOUATA TO OTOLYL EYOUY TO 30 ETPO Mot @opar Do Hewpouvtal toa
aoyeTo P TN Beom TouC GTO YWpOo.

Y10 xegohato auto Hu acyornboupe pe tic Paoixeg evvoteg e Lpappinng
AlyeBpac tne onotag 1 xupta Pacy etvat Ta Stavuopata. Qo optooupe Ty ev-
vota Tou Euxhetdetov ywpou 1 omtota etvot Yla E18IXN TEPITTWOY) TOU AEYOUEVOU
“OLOVUOUATINOY Y WPOL”, Xat GTY GUVEYELX TNV EVVOLA TOU UTOYWEoU. Oo pthr-
GOUPE Yior TN “@uatxn” AMEIOVION HETAEU EUXAEISELWY YWEWY T UTOYWRWY Xl
TNV AVTIOTOLYLO OUTWY UE TOUC TUVOXES. AUO EVVOIEC GTEVA GUVOESEUEVES HE
Toug mvaxeg etvan autec e optlbuoouc ot twv ypoppixwy cvotnuatwy. Te-
hog, Ba avaepbovpe 010 £0wTEPIXO N EEWTEPINO YIVOUEVO SLAVUGUATWY, Xl
OE HEPINES EQUPUOYES TOUC.

1.1 EYKAEIAEIOI XQPOI

Koflevog amo pag Zepet v evvola g eubetog, Tou emmeSOU X0t TOU Y WEOU

otov onotov Ibupe ot xivoupeho.  Autol elvon peptxa amo ToL TOEAdELY AT

Ewdedetov yopov. Ilio cuyxexpipeve, oty 610 emITEdO OplGOUUE EVOL GTUELO

O cov v heyopevn apyn, xot dobevtoc evog ahhou onpetou A, TOTE UTOPOUKE

VO OYEBIUTOUNE EVAL BLUYUGHA TOU OTIOLOU 1) apy Ty vor etvat To O ot tehog 1o A o
—

vor 1o xohoupe OA % d. Tote, 10 6UVORO OAWY TOVY SOVUGUATOY TOU ETUTESOU
Tou optlbvTot XoTa UTOV TOV TPOTO ELVOL EVOL THEADELY L EVOC “SLUYUGHOTINOY
yowpeou.” Ilio avotnpa eyoupe:

Ogiopoc 1.1.1 Fotw R" = {4 = (x1,22, -+, 2,) |2, € R}. Tote to ouvolo
R" xadeitar o “Fuxieideioc n—ywpoc.” Kalle otoiyeio U xadeitar eva mpayya-
Tixo Stavuoua.
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Y€ qUTO TO GUVORO AOLTIOY PUTOpOUKE VoL optaovpe duo Tpaletc: (1) v tpocheon
(4), xou (2) tov aptbuntino nolarhactacuo (+) we e&ne:

Eotw davwopata @ = (ag,az, -+, a,),0 = (b, b2,--+,b,) € R" xau A € R.
Tote optlbuye

U+ 0= (a;+b,ay+by+ 4 a,+by)

pideds

At = (hay, hag, - -+, Ady,)

Ot mpadetg autee ixavonotouy g axohovbeg dotntee yio ,y, 2 € R™
a,be R:

l.x2+y=y+ =z,

2. (r+y)+tz=v+(y+2),

3. Ynopyet 0 € R" etot wote 0+ 2 = 0,

4. Tho xabe @ € R™ unapyer —x € R” etot wote @ + (—a) = 0,
5. a(x +y) = ax + ay,

6. (¢ +b)x = ax + bz,

7. a(bx) = (ab)x »ou

8. loz = =.

To cuvoro R™ pe autec tic tpalete (Soun) xohertan o “Hpoypatinoe Eu-
HAEIBELOC N—YWPOS” 1) ATANL N—YWPOC.

Mogaderypa 1 R? = {(z,y)|z,y € R}, R® = {(x,y,2)|z,y,z € R}

H Evvoia tou Yrnoywgou
Eotww twpa U = {u = (2,y,2) |z — 2y + z = 0}. To U evou eva un xevo
(rpovavewe to (0,0,0) € U) unocuvoro tou R, Eotw ot uy = (21, y1,21) xou
ug = (22,2, 22) vo avipovy oto U xan A € R. Tote

1 =21+ =0 U Ty —2ys + 20 =10

[pochetovtoc xoto pehn tig Topanave dUo eElOWOELS, TOULEVOUE

(1 +29) = 2(y1 +yo) + (21 + 22) = 0 (1.1)
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[opopota, Tapatrpouue ot
(1) — 20w1) + (hz) = 0 (1.2)

O (1.1) »ar (1.2) dnhwvouy ott 1o (un xevo) ouvoho U etvor xAELGTO WG
TpOC TNV Tpoabean) SlavuouaTwy ot Tov aptunTtino Tolamhactacuo, dniady,
dofevtwy duo Stavuopatwy Uy xat uy oto U 1o abfipotopa toug, uy + ug € U,
w¢ emone av A € R, tote Auy € U. Y1n npoypotixotnta, 1o cuvoro U, extog
ATO TIC THUPATAVE ISLOTNTES, IXAVOTIOIEL OAEC TIC 1dloTNTES 1-8 TOu xavoTotet o
n-ywpoc. Evo tetoto etdino cuvoho AotTov etvol evar TapadetY Lot TOU AEYOUEVOU
umoywpou (tou R?, edw). Tho yevixa, eyoupe:

Ogiopog 1.1.2 Fotw U eva un xevo uroouvoro tou R™. To U xadertar vro-
ywpoc tou R" eay

1. Avu,v e U, toteu+v € U, xau

2. Avu e U xat A€ R, tote Au € U.

Hapadetypa 2 Fotw U = {(z,y) € R* |22 — 3y = 0}. Avuy = (21,41) xo
uy = (@2,y2) avpxouy oto U, tote 201 — 3y; = 0 xat 225 — 3y2 = 0. Erou
2(x1 4+ x2) — 31 + y2) = 0 mov onuatver ot To Stavuoua u = uy + uy € U.
Hopopota, av i € R, xat uy € U, eyovue 2(Ar1)—3(dy1) =0, xat etot lug € U.
Yuugwva dotrov pe tov optopo, o U eivar vroywpoc tou R2.

Hopadetypo 3 Foto V = {(z,y,2) ER’ |z —y+2=0 xau 20+ y —
4z = 0}. Egapuolbvtac tnv (dia teyvixy, Plemovue ot o V. etvar umoywpoc
tou R”.

Ac Bewpnooupe twpa T0 eéng guvolo:
W={(z,y,2) |2 >0,y <0,z >0} (1.3)

Ewvar to W unoyweoc tou R?? Tlapatneoupe 0Tt av Uy Xoit Uy oaviXouy GTO
W, tote 1o u = uy +ug € W. Opog, 1o W Bev etvou xhetoto w¢ mpog tov
apthuntino torhamiactaopo, dtott av to (z,y,z) € W oxow A € R, 10 Stavuopa
M, y, z) Sev avmper arapartnta oto W, T napaderypa, to (1, —1,1) € W
arha to (—=1)(1,—=1,1) = (=1,41, —1) dev avnuer oto W.

Aoyw axpiBwe Twv 3uo GUYINXWY TOU OPLGIOU EVOC UTOY WEOY, EVOL “Tuy oo
unocuvoio tou R™ dev etvar oyedov note vnoywpoc tou R™.

IMogatnenon 1.1.1 Eoto V C U C R" pue V xat U vroywpous tou R", avti-
ototya. Xtn mepintwon auty Ho Asue, emione, ott o V. oetvar utoywpoc Tou

U.
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Ye auto to onueto Ho neha var xovew T (Tpogoavy) TapaTtnenon—r ool
xohhtota Do propovae vo Hewpnbel ooy plor avayxata, ahhor oyt 1xavy, cuvinman—
OTL TO UNOEVIXO BlavuoUY 60(\/7))/(8[ TavTo O evay utoyweo. Me ahha hoytor, av
U ewvon utoywpoc tou R™, tote 10 (0,0,---,0) € U.

To enopevo Gewpnua oyettlEl ™y evvola Tou unoywpeou pe Tic Paaixec tpo-
Eelc petadyu ouVolwy.

Ocwenua 1.1.1 Fotw U xa V' uroywpor tou R". Tote
1. ToUNYV evar vroywpoc tou R"
2. ToUUV eivar utoywpoc tou R" eavwU CV 7V CU

Anodeln: 1. Eowa,be UNV xauw A € R. Tote a,b € U o a,b e V. Enedy
ot U xou V etvar unoyweot tou R", O eyovpe ot a +b € U v a +b €V,
dnpradn a+ b e UNV. Ilapopota, Bretovue ott da € UNV, xaw etot o U NV
elvat utoywpeoc tou R".

2. (=) Eow 2 € U. Av 10 2 avpxet emong oto V, tote 1 anodeiln
teretwoe. Eotw howmov ot 1o (ouyxexpipevo) @ € V, xat eotw y eval (tuyono)
ototyeto tou V. Bewpovpe 10 dtavuopo = + y. Aoyw tou ot o U UV evan
utoywpoc, 1o x +y € UUV, dpadn e +y e U a+y € V. Av, opoc,
r+y eVt (z+y)+(—y) €V (yrau 7), dnhadn @ € V, atono ano v
utobeon ott to ¢ € V. Apx x +y € U, 1o onoto cuvenayet o y € U. Obey
yeV = yelU, dady, V C U. Hapopora, pnopoupe vo det&oupe ot ov
VZU-otweUCV.

(<) Hpopavec. ]

Hopadetypo 4 Eoto Vi = {(z,y,2) € R? |e—y+2 =0}, xat Vo = {(2,y,2) €
R’ |224y—4z = 0}. Ocwpovue tov W = ViNVy. FEuxola uropet va Setytet ot
ot Vi xat Vy etvan uroywpor tou R®. Erol oupgova pe o maparave Gewpnua o

W etvar emione uroywpoc tou R?. Auto, Befara, ouupwver pe to Hapaderyua
3.

Ano v ahln pepwa, to Vi U Vy dev ervar utoywpog tou R?, Stott (povepa)
o Vi & Vaxou Vo & V4.

Feapuixn E€aptnoy »ar Avelaptnola

Eotw uy, ug, -+, ug Stavuopata tou V (unoywpou tou R™) xat Ay, Ag, - -+, A €
R. Enedn to V evan xieioto wg mpog tg mpalelg e mpoabeanc xon Tou
optOunTIoU TOMATAAGIUGHOY, TO Slavuoua

k
u=Aug F Agug + o+ A = Y A
=1
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Oa avmnet emione oto V. Avtiotpogo twpa, ov v € V xotw ano totec ouvinuec
(otv UTOEYOUY) TO ¥ PTOPEL VO YPUYEL ALY

v = prur + otz + -+ PrUg

ytoo xamotx p; € R7
To nopanave epwtnpa o anaviniel (pepwwe) ano Tov axoroufo optoyo:

Ogiopog 1.1.3 Fotw B eva un xevo vroouvolo tou R". Eva dtavuvoua u &
R" Oa xaleitar evac ypauuixoc ouvduaouoc atotyetwy tou B eay utapyet evog
nenepaopevos aptbuog Stavuopatwy by, by, - by € B wow Ay, g, A € R
£TOL WOTE

2
u=Aby+ hoby + o+ Mby =D A
=1

Mopadetypa 5 Fotw B = {(1,2)} C R?, xu coto u = (z,y) € R*. Na
Bpebet n avayxaa xo ixavn ouvlnxy (w¢ mpoc T xar y) €TOl WOTE TO U VA
sl ypauuixoc ouvSUaooc TwY oToLyElwy Tou B.

Avor: Lo vaetvorn 1o 1 Ypoinog GUVBUNGILOC TwY aTotyelwy Tou B, o tpetet
va umtapyet A € R etor wote w = (z,y) = A(L,2), dnhadn, @ = A xou y = 24
Ofev, unapyet noyean y = 2x, H, y—2x = 0. H teheutona amotehet pror aovaryxouna
ouvimm yio varetvon To u = (2, Y) YRULMIXOSC GUYBUACHOC TWY GTOLYELWY Tou B.
Etvar 1 tdtoc oty ouvnun emong teavn? H anavinon etvar vor, ot av toe @,
ovonotouy Y y — 2 = 0, tote pnopoupe va ypaoupe u = (z,y) = (x,2x) =
2(1,2), dnhadn 10 U Vol YPURINOS GUYBLAOHOC TwY aTotyetwy Tou B. Apa,
av U =Hu = (2,y)] 10 u vo elvall ypopI(og GUVBUACHOC TWY OTOLYELDY TOU
B}, tote U = {(z,y) € R? |y — 22 = 0}. H tehevtona exopacy tou U guxoha
avoryvwptlEton ooy evac utoywpoc tou R Teaoia, 1o U eivon o eufieta mou
Sepyetan aro to (0,0), pe xhion 2. n

Hopadetypo 6 Eotw B ={(1,0,—1),(0,1,2)} C R?, xat cotwu = (z,y,2) €
R®. No fBpefet n avayxaia xar txavy ouwvlnxn eto1 @ote To U Vo E1VaL YooU-
{ixoc ouySuaouoc TeV oTolyElwy Tou B.

Hopopota pe 1o Hopaderypo 5, Ho eyoupe

(l’,y,Z) = )\1(1707 _1) + )\2(07 172) = ()\17)\27 _)\1 + 2)\2)

S

$:)\1,y:)\2722 —)\1—|—2)\2

H nopanove oyeorn poag dtvet Ty

r=—a042y<s= —ao+2y—2=0 (1.4)
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Yol 1) OTOLoL ELVOIL JLoL atvaryxonor auvinan yior v etvar to Stavuouo u = (&, Y, 2)
EVOC YPULRINOC ouVSlaopog Tou (Twy ototyewy) B. Oa deiloupe twpa oTt
auty 1 ouvlnn etvon emtong vy Eotw howmov v = (a, b, ¢) pe v Stotta
—a+2b—c=0. Totwe,v=(a,b,¢c)=(a,b,—a+2b) = (a,0,—a)+ (0,b,2b) =
—a(1,0,—1)+56(0,1,2). Autn v teheutona oyean detyvet ty aknbeta Tou toyu-
PLOMOY. LUVETWG, oY

U={(e.y.2) eR*| —x+2y—= =0}

Tote, To Slavuopota Tou R? 1o omola etvan ypaupol cuvduacpot tou B etva
axpBwe (xo povov auta) ta atotyeta tou Ul Tlove, Brenoupe ot 1o U etven
uToywpoc Tou R?, eva emnedo Befora mou Siepyeton ano 1o onpeto (0,0,0). m

O emopevOg OpIOUOC ELVAL QUGLXY) GUVETELN TNG IOEAUC TWV THURATAVL SUO
TUPUSELYUATWV.

Ogiopog 1.1.4 Fotw B eva unoouvoio tou R". Tote opilbuue to mapayousvo
ouvolo S(B) oav axolovfa:

1. Av to B =1, tote opilbuue S(B) = {(0,0,---,0)}

2. Av B #£ 0, tote to S(B) anotedeitan ano 0Aouc TouC (TEREPAOUEVOUC)
YOQUULXOUS OUVBUROUOUS TwY OToLyElwy Tou B, dniady,

k
S(B)={u€ R"|u=3Xb;, b€ B, % € R k>1}

7=1
IMopatnenon 1.1.2 To S(B) evar unoywpoc tou R".

Anodedn: Hpwta ntopatnpoupe ot S(B) # . Ato v adhn peplar, av u, v €
S(B), tote

u = Z )\ZbZ pideds v = Z l]‘b]‘

Etot homov, u + v € S(B), xou Au € S(B), dnhadn, 1o S(B) etvar unoywpoc
Tou R™. |
To cuvoho B xahertan “yevvnropac” tou (unoywpou) S(B) ¥, evahhonctixa,
Oa hepe ot to S(B) rapayetar ano 1o B, [S(B) := Span(B)].
Ytor TEAEUTAULA SUO TUPUSELY AT ELOUUE TOUC TOPAYOPEVOUS Y WPOUS TOU GU-
vohou B. Ac¢ Soupe Twpo eV ETITAEOY TUPABELYUA—TO OTOLO OV XUt TETPILUEVO—
EYEL O ONUAVTINT OTOUSAUOTNTA GTA ETOPEVAL.

Hopadetypa 7 Eoto B = {(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1)} ¢ R®>. Tote S(B) =
R°.
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Anodetin: Ilpovavee, S(B) C R’. Amo gy alhn peplo opwg, ov u =
(z,y,2) € R®, tote napatnpoupe ott

u=(x,y,z) =x(1,0,0) + y(0,1,0) + 2(0,0,1)

xou etot o u € S(B), dnradny, R? € S(B). Ofev, S(B) = R, n
Hapopota, ov ovopaocoupe e = (1,0,---,0),e2 = (0,1,0,---,0),---
e, = (0,0,---,0,1) xou Bewpnooupe 10 unoouvoro B = {eq,€q,--+, €.} TOU

R", Phenoupe ot
S(B):S({elve%'”ven}) =R" (15)

Ohoxdnpoc o R™ howmov, etvar duvatov vo moapayfet ano to n Stavuopata
€1,€2,°°*,€Ep.

Tehetwvoupe ouTn T ToHEXYPAOO UE TNY TURUTNENOY OTL av To cuvoro B
Topoyel Tov utoyweo V., dnhadn, av V = S(B), tote xafe unepouvoko C' tou
B, dnhadn, xabe cuvoro C D B, Ou napayet emtone tov V, dnpadn, S(C) = V.

Eotw V evag unoyweog tou R", 0 onotog napayetar ano 1o cuvoro B, 1o
OTIOLO UTIOPEL VOL ELVAL TETEPAUOUEVO 1 amtelpo. Eva evhoyo (xo cuvapa utolo-
yiotno) gpwtnuo etvar: “Mnoget o V' ova tapay et amo eva yynoto unocuvoro
tou B?” ) “unapyet eva “ehaytoto” unocuvoho tou B 1o onoto Ha maporyet tov
V???

Evo mpwto P yiar Ty anaytnoy TV TopAUTave) EpWTNCEWY ELVOL O OXO-
houbog oplopoc:

Ogiopoc 1.1.5 Fotw A = {vy, vy, -+, 04} eva nencpaoucvo ouvolo Stavuoua-
twv tou R". Oa Acue ot

1. To A (7 ta Stavuopata vy, - -+, v;) etvar ypauuixe avelaptnro(a) (I'A),
AV OTOTEINTOTE EYOUPE [0l GYECT) TNS LOPYNGS

)\101+)\202+"'—|—)\kvk:6

tote oot ot cuvteheates A; Do etvan toor pe 0, dhadn, Ay = Ag = -+ =
A = 0. Evodhooctinor, tar vy, g, -+, U ELVAL YROULMIX AVEEXPTNTA, AV TO
ENOEVIXO BLVUGUA UTTOPEL VOL YPOUPEL LUOYVASIX GOV Y POULIIXOS TUVOUAGILOC
TOVY GTOLYEIWY Tou A.

2. To A () Tt Sravvopata vy, - -+, vg) evon yoauuixa enptpuevo(a), (I'E)
oV UTIOPYOUY (GUYXEXPLUEVA) 1,02, * , Ok, OXL OAd UNdEY, £TOL WOTE

Plvl‘|‘P2v2‘|‘““|‘kak:6

Ac napatnpnooupe To oxohovbo ety Tpoywenooupe ot tapadelypata. Eotw
moht A = {v1, vz, -+, U } eVl TETEPUOPEVO UTTOGUVOLO Tou R™.
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1. Av 1o A evan T'A, tote avaryxouo v; % 0, Vi (Tt ?).

2. To A ewvour I'A gavy %ovevor amo ToL v; OEV ELVOL YPAURUIXOC GUVOUNGUOG
TV utohottwy. LupPohixa, 1o A etvan I'A <= v; & S(A — v;) Vi.

3. Av 1o A etvar T'E, 10Te XOTOLO OO ToL ¥ ELVOL YPAURUIXOC GUYOUNGUOSG
TWV UTOAOLTIWV.

Anodeldn: 2. (=) (povov eav) (avoryxouo): Av v; = Ao + -+ - + oo +
Aig1Vip1 + 0 4 ARk, T Ay SEV pmopet Vo etvar oho pndev, dtott tote Ho eryope
v =0 (to omoto gpyeton oe avufeon pe to 1). Alho, 7 TapaTavw OYEST
AVTIXELTOL TNV UTODEan TS YpoUe avelapTnaLoc.

(«<=) (eav) (xavn): Av XAUTOLO ATO ToL V; ELVOL YPAULLINOC CUVSUAGILOC, AUTO
AVTIXELTOL, TTathl, TNV oLVOMM e Ypapume avelaptnotac. n

IMopaderypa 8 Fieyéte av to A = {(1,0,1),(0,1,—1),(2,1,1)} etvar T'A
I'e.

Eyouvpe a(1,0,1) 4+ 6(0,1,—1) 4+ ¢(2,1,1) = (0,0,0), t0 onoto etvar LoodUVAPO
HE

a +2¢=0
+b+ ¢c=0
a—b4+ =0

To tehevutano cuoTua Etval LGOSUVOUO PE TO axoAoubo:

a +2¢=0

1.6
a—b4+ =0 (1.6)

Opwe, 1o ovatnua (1.6) eyet aneipeg hvoete. T tapaderypa, a = =2, b= —1,
xa ¢ = 1 etvon o Avony tou (1.6), xou etot 1o A etvon T'E. n

HMagaderypa 9 Eivar to A= {(1,2),(0,1)}['A?

Y nepintwon auty eyoupe ot av a(l,2) + b6(0,1) = (0,0), tote

a+ =0
2¢ +b=10
Tou onotou 1) hvan etvar ¢ = 0, xo b = 0. Etot homov 1o A etvan T'A. ]

Egodiaopevol pe auta to epyaheta, etpaote Twpa gt Deon vor Tpoywencoupe
og dU0 BUOINES EVVOLES Ol OTOLES APOPOLY UTOYWEOUC.
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Ioon xar Aractoon

Optopog 1.1.6 Eotw V evac uroywpoc tou R". Eva vroouvoio B tou V' fa
xadettar faon tou V. oeavy:

1. ToB eivar I'A, xa

2. To B napayer tov V, dpiadn, V = S(B).

Etat hoimov n evvola e Baong epyetal Voo ATovINoEL GTO EpWTHRLY Tou eTeD
o apyT) TN TpoTnyouueyng topaypawou. Mio Baoy evog utoywpou V etvon eva
GUVOAO, “apXETO HEYUAO” waTe v Toparyel Tov V, ahhar “opxeta pixpo” va etvat

I'A.
Ac¢ Boupe pepto mopadetypato Pacewmy:

Hapadetypa 10 1. Av B = {(1,0),(0,1)}, trote o B etvar Baoy tou R

Eyoupe ot 1o B etvan (npogavec) I'A, pe xoateubetoy egappoyn Tou optopou.
E€arhou, av (z,y) € R?, tote (z,y) = 2(1,0) + y(0,1), % apa To B mapayet
tov R%. H Baon autn heyeton xou xavovixy Paor tou R2.

I1. o yevixa, av B = {eq,eq,- -+, €, }, to1e 10 B etvon 1 xavovixy Baon tou
R".

Hapadetypa 11 Eivar to A = {(1,2),(3,5)} Baon tou R*?

[Mo v amavtnooupe ot Topanave epwtnot, fu tpenet va Setlovpe 0Tt To A etvon
I'A xou ot emorne mapayet 1ov R%. Eyoupe howmov ot av a(1,2) + b(3,5) =
(0,0) = a+3b = 0, xou 2a +5b = 0. H hvon autov tov tautoypovey
eClowoewy etvon 1 @ = b =0, xau apat to A erven I'A.

Ano v ok pepla, e0Tw u = (z,y) eva Tuyono Stavuopa tou RE. Mroget
TO (Z,Y) VoL YPUPEL OUY EVIC YPOULUIXOS GUVOVAOHOS TWY oTolyelwy Tou A7
Eyouvpe homov, (,y) = a(1,2) + b(3,5), 10 01010 €LVl LOOBVVAPO [PE TO

a+3b==x
2a + b=y
ATO TO OTOLO TUPVOUE OTL @ = —Hx + 3y xou b = 22 — y. Etot howmov, 10 A

etvat Boom Tou RZ.

Hopadetypa 12 Fotw R® DV = {(2,y,2) |2z —y + 2 = 0}. Na Bpelet pra
Paon tou V.
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Avon: Tlocouc Babpouc ehevbeplac (emhoyng) exoupe yio T &, Yy, 2 otny €&t
owon 2z —y + z = 07 Ilermovpe ott, yio napaderypo, propoupe eheubepo va
EMAEEOUME TA T, Y XU TOTE TO 2 ELNPTATAL AUTO TAL T, Y ATO TNY 2 = y — 2. Luve-
Twe, eyouue 2 Pabuoug ehevbeptag, xot av ecovpe @ =ty = s, xou z = s — 21,
EYOUUE

(x,y,2z)=(t,s,8s —2t) = (£,0,—-2t) 4+ (0,s,s) = t(1,0,—2) + s(0,1,1) (1.7)

)
Octovrac B = {(1,0,—2),(1, 1, 1)}, napatnpoupe ot 1 (1.7) pag reet ot V' =
S(B). loyvptlbpaocte emtone ot to B etvon I'A| Stott av a(1,0, —2)+5(0,1,1) =
(0,0,0) = a =b=0. Obev, 1o B etvou pro foorn tou V. u
Me 1o o oxemuxo, av feoovpe * = t,z = s, [hemoupe ot
(x,y,z) = (1,2t+s,8) = 1(1,2,0)+s(0,1, 1), »on cuvenwe to A = {(1,2,0),(0,1,1)}
etvan emong pta Poor tou V. Ac napatnpnooupe £dw ot |B| = |A| =2.

Mopgaderypa 13 Foto W = {(v,y,z) |z —y+2 =0 »xu @+ 2y —z = 0}.
Eivar yvootov ot o W oetvar unoywpos tou R, Ac¢ Bpouue pia Baoy avtou
TOU UTOYWPOU.

Avorn: lloooug Pabuoug eheubeploac eyoupe atn npoxepevy eptntwon? Aey
MTOPOUUE Va €X0UUE BUOo, dtoTt av T.y. Oecoupe x =t xou z = s, ToTe Dot eyovpe
avtigaor. Ag Oeoovpe hotmov x = t. Tote eyoupe:

—yt+z=—-t y = 2t y=—2t
20 —z = —t " -y +z=—1 z=—3t

Etot ooy 1o “tuyono” (z,y,2) to onoto avipet atov W la ypageton oo
(x,y,z) = (t,—2t,=3t) = t(1,—2,—3), xou cuveTwS etvar Yavepo ot To B =
{(1,-2,-3)} etvou proe Poomy tov W n

To nopoxate Dewpnuo etvan evor amo to tpwtopytxa e Upoppme Akye-
Beoc, xou To mapabetovpe ywpelc amodetln.

Ocwenua 1.1.2 Fotw V evac vroywpoc tou R" xar cotw B, A Svo faccic
tou V. Tote |B| = |A].

Me Baon 1o Oewpnua 1.1.2, propoupe vo Statutwooupe Tov xotwht optopo:

Ogiopog 1.1.7 Fotw V vrnoywpoc tou R" xar B upia faon tou V. Tore,
optibuue oav tn Staotacy tou V, dim (V) = |B|.

T etvon hotmov pta Boan evoc utoywpou Vo tou R™? Mihwvtoc yovtpino Ha
MTOPOUGHUE VO TOUUE OTL, (ot Paon etvan 1o “peyohutepo” duvato I'A vrnoou-
voho tou V' (10 onoto, avaryxaoTia, Topayet Tov V), 1 1o “pixpotepo” duvato
UTOGUVORO TIou Toparyel Tov V' (1o onoto etvon avaryxaotixa ['A).

Teletwvoupe auTy TN TUEAYEAPO HE (ot BoGLXT) TPOTUGT) 1) OTOLX ELVOL ATOR-
potal TV Pacinwy IBOTNTRY pLog Paong, Xat TS OTotag TNy oanodetdn agnvouue
og CoC.
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ITgotaon 1.1.1 Fotw B = {v1,vy, -+, 0} pta faon tou V. .C R" xat eotw
u e V. Tote vrapyovy povadixe Ay, Ay, -+, A € R, etot wote:

u = Avy 4 Agvg 4 -+ Apvp

H Evvoia tng F'papuixng Aneuoviong

Ogiopog 1.1.8 Foto V C R", W C R™ uroywpor. Mia ouvaptnon f:V —
W Oa xodetrtar pra Yooy omeLxovion ¥ YEUUULXOG UETACY NUATLOULOG
av yia xabe u,v € V, xat k € R:

1. flu+v)=f(u)+f(v), xo
2. f(hu)=Af(u)
Sniadn, av n f Sratnper ti¢ mpalerc + xau - Tou V.
Hopadetypa 14 1. f: R’ = R', f(ov,y,2) =20 —y + 2
2.T:R* = R* T(x,y,z,w)= (20 4+ 3y — z,w +y + 32)
3. 9:R* =R gla,y,2)= (v —y+z,0+2y —2)
4. h:R> = R® h(x,y,z,w0,0) = (22, y + 2,2 — w,v + 2,20, 3y)

Y10 napanave Tapadelypo, ot 1,2, xot 3 ervar YpoiXES ATEXOVIOELS, GARYL 1)
4 Bev etvar (yroam?).

Av0 EVVOLEC GTEVA GUVOEDEUEVES HE TNV EVVOL TNG YPUUUIXNG ATEIXOVIOTC
gl 0 Tupnvac xou ) etxove e aneovione. 1o cuyxexpipeva, optlbupe:

Ogiopog 1.1.9 Foto [ :V = W yoauuixn arneixovion. Tote opilbuue:
1. Tov mupnva (Ker f),oav Ker f={ue V| f(u) = 0}, xa
2. Typv etxove (Im f), oavIm f={f(u),Vu eV}

To GUVOAN TOL OTIOLOL OPLOTIHAY TUPATOVW EYOLY LA AUECT) GYETT) HE TNV EVVOLY
TOU UToywpou: etvat to 18t utoywpot! Eyoupe hotmov,

Ocwenua 1.1.3 Fotw f:V — W wa yoauuixy ouvaptnon. Tote
1. O (Kerf) ewvar uroywpoc tou V
2. H (Imf) eivar uroywpoc tou W, xat emizieoy

3. dimKer f 4+ dimImf = dim V.
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Anodeln: 1. Eotww u,v € Ker f. Tote, f(u+v) = f(u)+f(v) = 040 = 0, o
av i €R, f(Au) = Af(u) = 30 = 0, %o cuvenoc o Ker f etvar unoywpoc tou V.

2. H anodei&n auty etvon mapopota pe auty tou 1.

3. T v amodetlovpe autn ™ oyeon ag Hewpnoovpe o Boaoyn tou mu-
onvoe e f, A = {v1, 02, -, 05}, dnhadn dim Kerf = k. Xt ovveyera, ene-
xTetvoupe auty TN ooy ot o Boacy ohoxinpou tou yweou V., Sniady, mpo-
ofietouvpe Stavuopata wy, way, -, w, oty Poon A, xou moupvoupe Ty (oo
B =AU {wy, -, w} tou yopou V. Eotw twpa K = {f(wy), -, flw,)}.
Ou detlovpe ott 1o K etvan pra faor e etcovae e f. Kat” apym, 1o K etvan
I'A, dott av

M f(wi) 4 4 A f(w,) =0

TOTE

fOqwy) + -+ f(Aw,) = f(Arwr + - + Aw,) = 0

UTTO TNV OTOLAL ENETUL OTL TO JAVUGHA Aywy + - - - + A, w, Do avnuet atov mupnva.
To teheutono, opws, CUVETAYEL OTL AUTO TO Stavuoua Ha TEETEL va elvon TO
undevino (yratt?), xou EToL AOY® TOU OTL Ta Wy, - - -, w, etvan ['A, Do tpenet oot
Ol A GUVTEAEGTES VoL Etval undev, dniady to K etvow I'A. Ao v ohin pepta,
1o K mopayet v eova tne f. D vae Soupe awto, Bewpoupe evar “tuyono”
otoyeto f(u) e Imf. Tote pnopovpe va ypaoupe

U= a1y + -+ agvr + bywy + - + bw,

ano To yeyovog ottt to B etvanr pia foorny tou V.o Eoappolbvrag my f oty
TOEOTAYG LOOTNTA, YOl £YOVINC UTodn ottt To guvoro A ewvon pia Poon tou
Tupnva TS f, ToUpvouuEe

flu) = buf(wr) + -+ b f(wr)

TO oToLo Kog Aeet ot To I mparypott Toparyet Ty ewcover e f. n
Mot ochhny evBetln e “eldime” QUONG KNS YPUUPIXNG ATELXOVIGNG ELVAL XLl
1 axoloulin mapatnenon:

IMogatnenon 1.1.3 Eotw f:V — W ypauuixny areixovion. Tote “Cepoupe”
odec Tic nipec e [ eavy Sepovue tic Tipec e o xarota faon tou V.

Anodeiln: Eotw B = {vy,---, v} pta Baon tou V' oxon eotw v € V. Tote
vropyouy povadixa (lpotaon 1.1.1) aq,---,ar € R, etot wote

U= avy + -+ apvg

k

xau ouverwe f(u) =3 a;f(v)). [ |

i=1
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AYKHXEIY 1.1

1 (a) Boto V ={(z,y,z,w) |22 —y+ 52 = 0&2y — 32 4+ 4w = 0}. Na detytet ot 0o V
glvan umoywpeos Tou R
(b) Eoto W = {(x,y,2)]2> 0}. Ewvor o W umoyepoc touv R? (e yromt)?

2 Eoto B = {(L Oa 1)a (L 2; _3)a (3a 2; _1)}
(a) Fotw u = (1,—4,9), xat v = (0,3,—=5). Eletacate av Ta u, v €LVl YPOUUIHOG
GUYBLUGLOS TWV GTOLYELLY Tou B.

(b) Bpette v avn xar avayxowe ouvinun etot wote To dtavuoua (2, Y, 2) Vo avnxeEl
atov unoywpo S(B).

3 (a) Na Bpelet wa Boon xou 1 Staotacn tou vnoywpeou V tne Aoxnong 1.
(b) No Bpelet wa Boon xau 1 Stastaoy Tou vnoywpeou S(B) e Aoxnone 2.

4 Yto ywpo R™ Sivovran k ypoppixa avelaptnta davuopata, pe k < n. No detytet ot
unapyet Paon (tov R™) 1 onota nepteyet ta dobfevra TA Sravuopata.

5 Eotw 7 Y PN, aneixoviory T : R? — R?, pe
T(z,y,2) = (x —y+ z,x + 2y — z). Bperte po Baon tou nupnva KerT, xot o Poon
g etxovag Imf g T.

6 No Bpeher v daotaon Tou mupnva Xat TNHG ELXovas yio Tt anetxovioels 1, 2, xou 3 Tov
Bopadetypotog 14.

7 No Beebet pra ypoppom anetxovon f: R? — R? 1 omota mhnpet 1i¢ e&ne ouvhnxeg:
L f(L0o,1)=(2,1)
II. £(0,1,2)=(1,3)
II. £(0,3,5)=(0,1)

Yrodetép: Boapatnenon 1.1.3

1.2 PINAKEX

Mot ok €VVOLOL GTEVOL GUVOEDBEUEVY] [E QUTY TNG YRURUIXNG ATELXOVIONC, ELVOL
1 EVYVOLAL TOU Tvaa. 211 Toporypago outy Ho Soupe uepines Pacixeg 1dlotnteg
TOV TUVAXWY, OF ETLONG XL TN “CUVBEST)” AUTWY UE TIC YPOULUIXES ATEXOVIOELS.
Hextvape pe TOV 0pIGUO EVOS VAL

Ogiopoc 1.2.1 Evac (mpaypatixoc) mvaxac m X n, A evar pia oplloywvia
Stataln aptbuwy aroTEAOUUEVLY ATO M YPAUUES Xal N OTHAEC,
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O mvaxac A ovuforidErar emone oav A = [agj], pe 1 < i <m, xe 1 <5 <n.

-2 3 0

Hogaderypa 15 O A:l L4 7

], grvar evac 2 X 3 mivaxac.

Eotw A evac m x n mvoxag. Autoc Do xokerton tetpaywvixog, eavy m = n,
dnhadn, 0 aptiilog TWV YPUUPOY TOU ElVOL 1G0C UE ToV apthuo Twv GTNA®Y Tou.

_ B « b

H wvpra Siaywvioc evoc tetpaywvixov n X n mvaxa A = [a;;] etvan np “von
YOOUWY 1) OTotor eXTELVETOL anto “Bopetodutixa’ Tpog “VOTIoUvaTOAXa”, Xat 1)
OTIOLOL TIEPLEYEL TOL GTOLYELN 11, G22, " " * 5 Gy

Ov mvaxee I, n X n, xou 0, (m X n),

r oo -0 000 -0

010 ---0 000 -0
n = 0:

00 0 1 00 0 0

XOAOLVTAL TAUTOTIXOC, Xt Undevixoc, avuatotya. Hapatnenote ott, evag Tow-
TOTIXOC TUVOXAC ELVOUL TOVTO TETPAYWVIXOC, EVW EVAS UNOEVINOG dEV Elvo orval-
YHAULO VoL ELVAL TETPOY WVIXOG.

To cuvoko Twv m x n mvoxwy Ho cuufortlktar pe My, eve t0 cuvoho
Twv n X n mvoxwy bu cupfortlEton amho pe M,. Yto cuvoho M,,, uropoupe
vor optooupe Tig auvnielc Tpadete e Tpoateons xou Tou apthunTinou Tolhamio-
CLUOOU Gay axohoubo:

Eotw mivaxeg A = [ay5], B = [bij] € Mo, xou A € R. Tote, optlbupe
A + B=C= [Cij] = [CLZ']‘ + b”] pideds M=D = [dw] = [)\CLZ']‘]

Mrnopoupe emong var “TOAAATAACIAGOVHUE” TUVAHES XAUTW UTO OPLGUEVES GUV-
Opec. O apytGOUUE PE TOV TLO BUCIXO TOAATAAGIAGHLO, TOV OTOLOY Do eTEXTEL-
YOURE MY O Tapoxatw. Eotw hotmov mvaxeg A = [a;;], mxn, xou X = [z/],nx1.
Tote optlbupe evav veo mvoar C' = AX cav axorovbo:

B i3
11 Q12 Qg L1 Z 1525
. xT 7=l
AN — g1 G2 Aon 2 _ : (1.8)
................... : .
m1 Um2 - Ump Tn Z Ums s
L 7=1 J

LTV TURATAY® GYECT) TULATNHPOVUE OTL

L. yioo v etvon e@ixtog o morhamhactaopoc tov A xor X, o aptfpoc twv
otnhwv tou A Do TpenEl vor elvan 160¢ e ToV aptbo Ty Ypopoy tou X
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2. 0 mvaxac YIvouevo etvor m X 1, xoun

3. ta otoryet tou AX etvor T afpOlGUATH TWY YIVOUEV®DY TWV GTOLYELWY
TOV Ypoupwy Tou A pe ta gtotyeta e atning tou X.

Mrnopoupe vor YEVIXEUGOUUE TOV THPATAVE TOMATAAGIAGHO PETUEY “YEVIXWY”
Tvaxwy, Pe Ty npounobeo, Befata, ot Ha ixavonotetton 1 ouvinan (1). Etot

EYOULE
11 G412 t1n 511 512 blk
o1 G22 ton 521 522 b2k
AB =
Am1  Am2 Umn bnl bn2 bnk
mxXn nxk

r n n n
Doayby Y ayb - Y ayby
i=1 i=1 i=1

n n n
D amibi Y amibiy oo D bk
= i=1 i=1

mxk

Edw avapepoupe GUVOTTINO UEPIXA AUTANL, UAANL YENOLUN, CNUELN TOAAATAAGIN-
GOV TIUVOXWV.

1. Eav b; etvon 1 7 oty (column) tou mivaxa B, tote 1 j 6TnAn ToU yivo-
pevou AB ewvou o pe Ab;,

2. Eav a; etvon v ¢ ypopun (row) tou A, tote 1 ¢ ypappurn tou AB evou oy
pe a;B.
Etot hotmov 610 yivopevo AB, TOAMATAAGIOOUOS Ao optoTepa he A ToANaTAd-
otalEl tic atnhec tou B, evew nolhamiaatacpoc ano deéta pe B moihamhaotal
TS Ypuppes Tou A.

L. Eav A€ M, ,(R) xou 2 € R", tote 10 Az etvan evag ypapinog ouvduo-
opoc TV otRhwy Tou A (ot ouvtetaypevee (coordinates) tou a ewvan ot
CUVTEAETTEC).

2. Eav A € M, .(R) xa y € R™, t01€ 10 y' A e1von evag ypappinog cuvdua-
OHOC TV YPUUM®Y ToU A (0L GUVTETAYLEVES TOU I ELVAL Ol GUYTEAECTEC).

Aro dw xou oto €dne, Yy hoyouc ywpeou, Hu Oewpoupe eva n dtavuopa
“yoouun” xow eva n dtavuopa “atniy’ cav atotyeta Tou ywpou R
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Eotw twpa ypoppna cuvaptnon 7' : R" — R™ xou unotebeiotw o B, =
{e1,€9, -, e} xou By, = {er, -+, en} etvon or xavovixee Baoetc tov R xat
R™, avuotoya. Emone eotw

Tle)=| . v Ar = lag] = [T(er) Tlex) -+ Tlen)] (1.9)
a;nj
Tote eyoupe y axohovln Hepehwdn topotneno:
IMopatnenon 1.2.1 T(x) = Arx, omou x € R".
Arnodeln: Eotw x € R" eva Stavuopa oy, Tote

Z A1575
n j=1
T(x)= Z x;T(e;) = : = Ax
j:l n
Y ami;
L ;=1 i

|
O mvoac Ap (0 OTOLOC ELVOL T X 1) HUAELTUL O XAVOVIXOS V) PUOLOAOYIXOC
mvaxag e T, Avuotpoga, yenoponotwviac Ty (1.2), eav poag divetor evog
m X n Tvoxas A UTOPOUUE VO XOTAUOHEUACOUUE [tar Ypappixn anetxovion 1 :
R" — R™ xoat 1 onota, Befotar, exet Ty tSLOTNTA OTL O HOVOVIXOS TN TULVOXAS
etvat toog pe tov A, dnpadn, A = Agp. To tehevtato poc divel ny euyepeta vo
OPLOOVPE UL EVI—TIPOC—EVA XL ETIL GUVOETNOT anto 1o ouvoro F, = {f: R" —
R™ | f yveoppom} 610 cuvoro My, tov m X n mvoxwy oay oxohovbo:

F i Fom — My, pe F(T) = Ar

Arno v maparave oullitnon, gouveton euxoio ot 1 F etvan evag “loopop-
OLOPOC” XOU TAUY OTOPEOLOL AUTOU TOULEVOUUE OTL “UTOPYOLY TOGOL M X N TUYVOXES
00EC MO Ol Ypapuixes ouvoptnoetc ano tov R" otov R™.”

Mopadetypo 16 Fotw g : R® — R* g(z,y,2) = (v —y + 2,2 + 2y — 2).
Tote ¢(1,0,0) = (1,1), ¢(0,1,0) = (—1,2) xot g(0,0,1) = (1, —1), xat etor o

1 -1 1
AT:[1 2 1|

Enoinfevovpe ot

gz_:zi—l-Qy—z_lQ—ly_y
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Eyovtag unon ta napanave, elpacte topa ot Heon va “priéoupe owe” ot
oyeon petatu tou mupnva Kerf) xan e etcovag Im f o ypappixme amnetovi-
onc f: R" = R, cuvoptnoet tou xavovixou e mvoxe Ay, Av Sy, S2,---, .5,
elvat of oTNAES dtavuopata Tou Af tote auta Hu tapayouy (tpovavewe) ty Imf.
Anpady, yroo va Bpoupe pra Boon e etovag, Ho Stakelovpe Tov peytoTto apthuo
TOV YRR aveEApTNTOY Slayuopatwy oo o S1, -+, .S,. Autoc o aptbpog
o etvan, Befanar, 1 Sraotaony e Imf. Ano my ok pepta, g Hu Peroxoupe
o Borom yiae tov mupnva Ker f e f7 Mo oo etvon twpa ptor euxohy urobeon
ano to yeyovog ott “to « € Kerf” eavv f(x) = 0 %t To 0ToLo Etvaul LGOBUVOLO
we o Az = 0. To teheutono Sev ervan Toapa evol “opoYeveS” YROLLINO CUCTNUA,
OLOLO ME AUTA TOU EYOUUE NOY) JEL GTNY TRONYOUHUEVY) THEXYPUOO, ot Tou Ha
doupe GTNY ETOUEYY TopaYpaPo TGS, otay Hu oulhtnooupe emmieoy yio ta
YOUUUIHO CUOTNUATH [LE AETTOUEPELA.

Y ouveyeta, Do GYETIGOUPE TNV CUVDESY) YRUUIXWY OTEIXOVIGEWDY [E TOV
ToAMATAAGIAGHO Tvoxwy. [ta to axono auto, ac Hewpnooupe f: R" — R™,
xat g : R™ — R¥ Suo ypappices ouvaptnosic. Tote umopoupe v optaoupe Ty
“ouvnin” ouvbetn cuvaptnoy

h=gof:R"=R"  pe  h(z)=go f(z) =g(f(x))

N onota etvar entone yeoppwm (yrat)? Eotw twpa Af = [ay5], Ay = [bj], xou
A = [erj] ot xavovixot mvaxeg Twv f, g xot b, TV 0TolwY oL JBlUGTACELS ELVa
m X n, kxm, xou k x n, avtiotorya. Eotw eva otalepo j, 1 < j < n. Tote

- m
ay; E bliaij
=1

: m
Umj Z briai;

L ;=1 m

87))\0(87), CT]‘ = Z bm'aij, T/)
=1

Ah = Ag . Af
} } ! (1.10)
kExn kExm m X n

Etat hotnov, 1 ouvleon yYeoppixmy GIeiXOVIGE®Y AVTIGTOLYEL GTOY TOANO-
TAQGLOOUO TWV AVTIGTOLY WY XAVOVIX®Y TOUS TUVOXWY, AAAX PE TNV AVTIGTEOYT

drartaln.
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1.3 TAPH ITPAMMIKHY X YNAPTHXHY-PINAKA

Ogiopoc 1.3.1 Fotw A evac m x n mvaxac. H tadn rankA = r(A) tou A
optlEtar oav o yeyiotoc apibuoc twv I'A otpiwy Tou.

Eotow wwpa T': R" — R™ v avtiotowyn yeoupm ouvoptnon touv A. Tote
CUHQWVA [E TOV TURUTOV®W OPLOHO, 1) Toln Tou A dev etvat TIToTa Ahho Ao THY
dtaotoon e etcovoae ImT', e T Av twpa f: R" — R™ etvan ptoe ypoupix
ouvaptnom, 1 Tadn e f optlEton cov 1) Tadn Tou xavovixou e v Aj.

Mot ahAy) evvota 1) omota exel Oyeoy) Ue TV Tady elvon 1) Aeyouevy) “undevi-
xotnte” 1) nullity evoc mvoa A xat 1) onota optlEton ooy nullA =dim KerT,
onovu Pefoua, n T etvon optopevy cov mapanoavw. Lo evav m x n mvaxo A,
Topvoupe xotevbetay ano to Bewpnue 1.1.3 ott,

rank(A) + null(A) =n (1.11)

213 ; . Av dotmov B = {(1,3),(2,5)}, mopaty-

povue ott rankA =dimS(B) = 2, xou nullA = 0.

Hagadetypa 17 Fotw A =

llepoupe ot 1 Tadn evoc mvaxa etvar o peyiotog aptbpoc twv I'A atiwy
Tou. Alha, xamotoc/a Oo pnopouce v poTNoEL, “Tt CUUPULVEL PE TOV PEYLOTO
apthpo v I'A ypappwy tou mvea?”, Stott 0 A Bev exel HOVOV GTNAES, EYEL
xo ypoppes! H amavinorn diveton ano to emopevo bewpnua. Opwe, mpty Sto-
TUTWOOUIE QUTO TO UTOTEAEGUN, o YPEIAGTOUNE TOV OPLOUO TOU QVATTPOPOU
evoc mvoot A = [a5]. O avaotpogoc hotnov tou A o onotoc oupforlEton pe
AT oplEton oav AT = [a;], dnhadn, o ypappes tou AT ewvon or ohec Tou A.

Ozwenua 1.3.1 o eva mvaxa A eyouue rank(A) = rank AT,

Etat hotmov 1 1oy tou mvoxe etvon emiong xot o peytotoc aptbpoc twv I'A
Yoo pwy tou!
H enopevn nopatnenon etvar mpogovng:

Hogatnenon 1.3.1 Av o A civar m x n, tote
rank(A) < min{m,n}

Yto Hapoderypa 17, 1 eupeon tne To€ne oy (o Topa TOAU EUXOAY utobeon).
Opwe, yevixo 1) Stadixacta yia Ty €UpeoT) TG ToENg dev etva iar amhy uofeon.
Ilwe hotmov B Petoxovpe ty toln evoc mvoxa A7 H anavinon oe auto to
EPWTNUA XELTU GTO axohoubo:
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Teeic amhec xou atoryetwderc npaletc (elementary operations) pnopouv vo
yenotponombouy woTe vo TEDEL EVAg TIVAXAS GE oL OTAY) Xott LOVUSINY LOPPN 1)
OTIOLY LLTIOPEL VoL ATOPBEL YPNOILY) OF TEQITTWAELS OTWS VIO THY EVPEDT) TNS TN,
TN AUCT] EVOS YPOUIIXOU CUGTNHOTOS, TNy gupeon e optlbucoc, v eupeon
TOU AVTIOTPOYOU, X.0.X. AV ETGTNOOUUE TNV TPOCOYT) LAS OTIC YPOUUUES, TOTE
EYOUUE:

Evaihoayr duo yeapuwy

H evohhoryn TV Ypouppwy ¢ xot § UTOPEL VoL ETTEVYTEL UE TOAAXTANCIAGHO
OO APLOTERO YE TOV TVOXA [;; OTIOU O TEAEUTOUOS TPOEPYETOL ATO TO HOVASLAULO
META TNV EVOAAXYT TOY Ypoppwy ¢ & 7, dnhadn av 7, 7j elvon ot 2, ] YPOLES
Tou I, Tote r; &— 1;.

IMoA\anhaotacpog pLag yeouuns ano uta otabega
AuTo emTUY YUVETO UE TOAAXTANGIAGHO A0 APLOTERN [LE TOV Tvaxo . omou
0 TEAEUTOUOC TPOEPYETAUL ATO TO LOVABIOLO PETH TOV TOAATAACIAGLO TNG ¢ Y PU-

MNG TOU UE C.

Ilgocbzom YLvoUEYOL ULOG YEAUUNG OF UL AAAY)

lpocheon e i emt ¢ otV Ypopun 7; EMITUYYAVETHL UE TOAAATAUGIOGHO
OTO APLOTEPQL [LE TOV TUVUXA TTOU TEOERYETAL UTO TO HOVABIUO OTOY HOVOUKE TNV
1St Stadixaata e autov, dnaady torramiactalbupe ™y ¢ ypopuun tou pe ¢ 3o
TPOGHETOUNE TO ATOTEAEGUN GTNY ] YPOUUY TOU.

Eotw twpa evac tetpayovixog n X n mvaxac B = [a;4], pe taln rank B = n.
Tote o mvoaxag B xahetton un (Sialby. Tt cuuforver otn neptmtwor outn?
Ocov agopa v taln tou B, autn detxvuel ot odec ol atnheg Tou, xabwg
emong xou ot ypoppes tou, etvor AL Apo, 1) undevixotnta Tou Tvaxar etvat
pundev, ntot nullA = 0. T'o vor Soupe ooy ot TEOTAEYIXY BLOTNTA EVOS 1)
Wralbvtog mvoncar, g avatpeloue GTNY AVTIGTOLYY) TOU YEUUUIXY ATELXOVION.
Eotw rotmov f: R" — R" v avuotoryn ypapuxr cuvaptnoy tov B. Tote 7
Staotaon Tou mupnve e f o mpemer vor etvan pundev (yatt?), xou ouvenwe 1 f
v evo—evor xou emt. [or v Soupe to teheutano, eotw ot f(u) = f(v). Tote
flu—v)= 0= u—veKerf,xuetotu—v=0=u=uv, dnhadn, n f etven
1-1. Ano v ohhy pepta. hoyw tou ot 1 toln tou B etvou n, v f etvan emong
et (yiott?). Apot hOLTOY, UTOPOUIE VoL OPLOOUIE THY AVTLoTEOYN cuvaptnoy [
e f ooy

TR R pe fN(u)=v otav f(v)=u

Ewar euxolo va Soupe ot 1) f71 etvan ypoppim, xabwg emong evo—evae xou
ent. Eotw tote A 0 xavovixog myveaxoc TN avILeTROONS oUTNG CUVXETTOTC.
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Aoyw tou o1t 1y ouvleon auTwY TWY BUO GUVUPTNCEWY ELVAL 1) TUUTOTIXY] GUVOE-
monl: R" — R", pe I(z) = z, yia xafe © € R", xou €161 0 xotvovinog mvoxog
e I ewvan o towtotinog mvoxag I, (deidte autol), eyovpe

AB=BA=1,=1 (1.12)

Evoc tetotog mvaxog B hotmov xohetton emiong avTiotpedioc xon o A xaherto
o avtiotpogoc Tou B, xou cupfoldEtan pe A = B

1.4 OPIZOYXEX

Yuyva oto palinuoati etvar ypnotpo vo yopoxtnetlEt xoavete eva tohudiaotato
pauvopevo pe evay aptipo, xou 1 optlbuca (determinant) etvon evo tetolo o
podetype. OptIEton povo yia tetpaywvixoug mivoxes A € M, o ynopet vo
TUEOVGIAGTEL PE BUO SIAPOPETIXOUC, ohhal LOOBUVAOUS, TpoTouc. LuuBoitlbuue
v optlbuoa tou A pe det A 1 pe |Al.

Avantuén Laplace

H optIbuco pnoget va optotet enaywya yroeva A = [a;;] € M, oav axoroula.
Yrotehetotw ot 1 optlbuca exet ndy optotet 6to guvoko M,,_1 xat eotw A;; €
M,,_1 o vromvoxag touv A € M, Tou TpogpyeTol Ao T1) Sty PPt} TNE ¢ YPURUTC
xou j otning tou A. Tote

(—1)i+jaij det Aij = Z(—l)H—jaij det Aij

1 =1

i=

yioo oha T 2 < ny g < onyoxon auth 1) xotvy tipm etvon 1 det A To aprotepo
MEPOC TNS AV LTOTNTAC ELVOLL V) AVATTUEY) XOTA TNV YRUUUT 2, EVW TO SEELo eLtvon
1 avatudn xotoe Ty oAy . Do xale exhoyn ypapuns 1 otnhng, auty 1 ava-
mtuén pag divel v optlbuca. Autog o enaywyixog optopog apytlEl optlbvtag
v optlbuca evoc 1 X 1 mivaar v etvo 1) Ty TOU GTOLYELOU TOU, dNAady ov

A = [aq1], Tote det A = a11. Ewvon 0avepo amo tov optopo ot det A = det A.

Avantuén pe Evaillaccouevo Afgoioupa

Mo odhny pebfiodog optopov e optlbuoag ewvan n e&ne: Eotw A = [a,5] € M,.
Tote eyouyue

det A = Z SgnGH i)
e =1

omov 1o affpolopa exTelveton Yia oheg Ti petabeoeic o twv n ototyetwv {1,2,-- -, n},
xat To Tpoomnuo (sgn) prac petabeonc etvon +1 1 —1 av 1 petabeon etvon aptio
1) TEELTTY], AVTIOTOLY L.
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IMoA\anhaciactixotnta

Mo amo T Paoixec drotnree e optlbuoag etvon xan 1 acoroudn: Av eyouvpe
uvaxeg A, B € M, tote

det AB = det Adet B (1.13)

Auto pnopet var amodetyTEL YPNOULOTIOIMVTAC GTOLYEIWIELS TPAEELS XAl GTOUC
SUO TLVaXEC.

Yuvaptnotaxog Xopaxtnetopos g Ogtlbuoag

Av Bewpnoovpe v optlbuoca cav o cuvoptnon xabe plac ywplota aTHANG
(veoppnc) otav ot arkec otniec (ypoppes) evan otalepee, tote 1 optlbuoa
ELVOL PO YRR ouvaptnoy e doletone otning (Ypoppne). M tetota ou-
vapTNon xahetton TAstoypappixy (multilinear) . Emmieov 1o axohovbo Hewpnua
yopotnptlEr tinpwe v optIbuca, xat poktota oe pepto Bifhto Stveton ooy o
OpLOMOC TNC.

Ocwenua 1.4.1 H optlbuoa eivar n povadixy ouvvaptnon [+ M, — R mou
TAnpet T axoloubo.

1. H [ eivar mhetoypapuixn,

2. H f eivar evaliacoovoa, Spiadn av yiver evaddayn dvo otniwy (yeou-
pwv) n opibuoa tolrardaotalbrar pe —1, xat

3. f(I)=1, omou I etvar o TavutoTixoC TvaxaC.

1.5 TPAMMIKA YYYXTHMATA EPIXQYXEQN

Evo ypauuixo cvothua m e£lo00EWY UE N OYVOOTOUS ELVAL EVOL GUOTIUA TS
HORPNS

a1y + a1 + -+ ayr, = by

a91%1 + a9oxy + - -+ + ag,x, = by

(1.14)

W11 + Aoy + - -+ Gppx, = by,

To avwtepw cuoTHUO UTOPEL Vo Eavarypaper UE TOV GUULOAIGIO TUVOXWY GE
EVO GUUTIOYT) TPOTO Gary axohoubo

11 G112 - Q1n T bl
(g1 G2 -+ Qap T2 bz A b
Ty by,
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Y10 TUPUTOVW CUGTNUO O TVOXUC A XAAEITAUL O TUVUXAS TOY OUYTEAEOTOY,

o Sovuopa T = [77 9 0 x,]T EVAL TO BVUOPA TOV AYVWOTWY, XAl TO

Stavuopa b= [by by -+ b,]T even To Sravuopa Ty otafispwy. Ou xohoupe pla

AUGR QUTOU TOU GUOTHUATOC eva dtavuopa ¢ € R" etot wote auto va ixavonotet
TO CUOTNUA, ONAXDY),

Ac=b (1.15)

YN TEQITTWOY OTNY OTOLN TO GUCTNHA EYEL AUGY Xahettonw ouufifacTto.
EZohou, 1 heyopevn “yevixn Avaon” tou cuctnupatoc (1.14) Oo ewvar to ou-
YOAO ohwv TwV Stavuouatwy ¢ € R pe v idlotnte ot 1o ¢ etvon yior Auayy Tou
(1.14).

Evor ypoppino custnpa Topel var EYEL Xaptor, ol (xon povadiun) f oanetpeg
Auoelc. Ntny mapaypago outy Hu tpoonalnocoupe vo Swooupe TIC amapEotTNTES
TEYVIXES YL TNC EUPEDT) TNC YEVIXNG AUCTC EVOC Ypouiixou ouotnuatoc. O
oyedov 1 dradixacto efapTatat Ano T AEYOUEVA “OpOYEVY GUOTNUATA, TO OTTOLY
ELVOU GUATNUOTY TNS HOPONS

Ar=0 (1.16)

Etot hotov, Ha apytoovpe pe auta to suotnuoate. Hpwta napatnpoupe ott,
EVOL OPOYEVES GUGTNLOL EXEL TOVTO AUGT), TNV UNOEVIXY], 1) OTIOLA XOAELTAL ot “Te-
Towppevn.” Yo totec auvONXES EVaL TETOLO GUOTIA EXEL Xt AIAAES AUGELS (EXTOC
e tetpppevng)? o vo anavinooupe oe auto To epwtnue, Ha fewpnoouue tov
Tvaa TOY ouvteAeatwy A ooy ylo ypopu artetcoviony A : R" — R™. Me
outy TN Bewpnoy), plor AUCY TOU CGUGTHHATOS dEV ELVAL TITOTA OAAO TOEA EVAL
dravuopa tou mupnva KerA, e A. EvBupoupevor ot nullA + rankA = n, dev
pever mapor va Bpovpe Ty Tady Tou mvoxa A, xoTt To 0Toto exoupe 1O det oty
[Top. 1.3. Etot Aotmov eyoupe v ETOUEVY TPOTACT:

Igotaon 1.5.1 Eotw to ouoyevee ovotnua Ax = 0, ue A va etvar m X n.
Torte,

1. To ovotnua eyet ura povadixy Aven (tny tetpiuuevny) savy rankA = n

2. To ovotnua eyet ancipec Avoetc gavy rankA < n.

Opwe, epetc fehovye T yevoa huor tou suathuatoc Az = 0, o) teptmtwon
TIOU TO GUGTNHO EXEL ATELPEC AuaEtS. ['tar vor eyoupe Aotmov 1) YeEVixy Auar), dev
MEVEL TTOROL VO TUEAUTNEYCOUKE OTL TO GUYOAD TWV AUGE®WY TOU, 1} YEVIXY] AUCT)
dnhadn, etvar evac uroywpeoc tou R", (o mupnvac te A) xot ooy TETOLOC PTopet
VO TEPLY POUPEL [LE TNY EVPEDT) ptag Paome tou. Me o Stadixacto axptBwe opota
pe owtn tou Hopaderypoatoc 13, Beroxoupe tov aptbpo tov “cheubepwy” peto-
BAntwy, o onotog etvar taog pe dim KerA (yian?) xan ot ouveyeto Pptoxoupe
pta foan) Tou UToYWEOoU TWY AUGEMY.

Eyovtoc auteg TIC TANPOQOPLES UTO LOANG, 1) YEVIXT) AUGT) EVOC A1) OLOYEVOUC
CUGTNLATOC ELVOL (UL Topar TOAU amhyy utobeor twpa. T'o povo nou ypetalbuoacte
elvon to oaxohoufo Bewpnpa:
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Ocwenpa 1.5.1 Fotw 1o ovotyua Ax = b, xat eotw B o mivaxac B =[A 1 )],
pe Bmx(n+1). OB xaleitar o ennLENUEVOS TIVaxXac TOU OUCTHUATOC.
Tote

1. To ovotnua Ax = b eyet Auon eavy rankA = rankB

2. Ytp nepintwon mou To oUOTHUA ExEL AUCT), TOTE 1) YEVIXY AUCH TOU £1val
¢ poppnc ¢ = I'Ao + s, omou I'Ag etvar 1 yevixy Avon Tou avTioTolyou

opoyevouc Ax = 0, xat s etvar i Avon tou (8iov Tou ouoTnuatoc Ax = b.

Arnodegn: 1. Tt onuouver ot 10 cuothua exet Avon? T YAOCCW TWV ATEL-
xovioewy auto uetogpalEton ot to dtavuouo b avixer oty exxova ImA, g
A (edw “ravulbupe” tov mvoor A pe v avtietolyn anewxovion tou optlk,
™y onotay xahoupe Cava A). Opwg, 1 emove Tne A ToparyETal ATo Ta GTHAO—
dtavuopota Tou mvaxor A. Apat AOITOV, TO GUGTHLA EXEL AUGT) EXVY TO BLUVUCHY
b avixel oTov UTOYWEO Tou Topayouy ot atniec tou A, Me ohho hoyta, o
C = {52, -,5,} etvow 10 guVoho TV oy tou A, T0 cuotnua Hu eyet
Avoy eovy dimC' = dim S U b. Mo 1o teheutono etvon tgoduvopo pe tny rank
A = rank B.

2. Eotww twpa d g Auorny tou opoyevoug Ar = 0, o s pta AucT TOU
ouotnuotoc. Tote A(d+s) = Ad+As = 04+b = b, Syhadn, 1 d+s ervon Ao Tou
ovotnpatos. Ewvat, opwe, okeg ot Auoeig avtne e popone? H anavinon etvou
vat. o var Soupe awto, e0tw ¥ o “tuyone” Auar Tou cucsTNpatoc. Oswpoupe
10 Stavuopa 8 = (y — s) + 5. Eyoupe, Ay —s) = Ay — As = b—b =0, Sphod,
TO y — 5 €va Auar tou opoyevous. Ofev, xabe Ao TOU GUGTHUATOSC ELVOL TNG
Topaove Asybetong Lopene, xat 1 anodetdy tou fewpenuatog etvat TANERC.

Tehetwvoupe auTy TN TUEAYPUPO PE BUO YALAXTNPIOUOUS, TNG TadNg EVOSC
YOO X0 TG AVTIGTEEPILOTOS EVOS TETPOY WVIXOU TUVOXO GUVXPTNOEL TWVY EV-
YOLWYV TOU EYOUUE dEL UEYPL TWPL.

Xagaxtnetopot tng Tagng

To mapoxoto etvon ol tooduvope yia eva dobevta mvaxa A € My, 4.
1. rank A =k,

2. Yropyouv k, xot povov k, ypoppes (otnhec) tou A ol OToLES Etva Ypo-
po ovedapTn e,

3. Yrnopyet evag k X k vromvoxoag tou A tou onotou 1) optlbuca etvar
undeviny, addho ohot ot (k+1) x (k+1) vromvaxec tou A eyouv optlbuca
0,

4. dimIm(A) = k,
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5. Yrnopyet eva cuvoho amo k, ahha oyl TEQIOGOTEPA UTO Kk, YPUUUIXA OLVE-
Eopnta dtavuopata b etol wote 1o ouvatnua Ar = b etvon oupfifocTo,
o

6. k=n—dimKer(A).

AvtioteedipotnTa
To mopoate pog Stvouy LooSUVOUOUS YopaxTNELaouS yia eva mvaxa A € M,
TOU ELVaUl AV TIGTREYLHOC.
1. O A ewvou avtiotpedipog,
2. O A1 unopyer,
rankA =n
Or otnhec (%ot oL Ypoppes) Tou A elval Ypopuino avelapTnTee,
det A # 0,
dim Im(A) = n,
dim Ker(A) =0,
To Az = b etvor oupfifacto yio xabe b € R,

R e B

Eoav 1o Az = b etvou oupPifacto, tote eyet povadixn Avor,
10. To cuotnuo Az = b eyet povadinn huoy yio xobe b € R,
11. H povn Avory tou Az =0 etvou 1y & = 0.

AYKHXEIY 1.2

1. Efetaote av ta axohovba dtavuopate anotehouy Baon tou R?:

(@ (1,1,1),(1,-1,5) (#7) (1,1,1),(1,2,3),(2,-1,1)

(#%) (1,2,3),(1,0,—-1),(3,-1,0), (2,1,-2) (iv)  (1,1,2), (1,2,5), (5,3,4)
2. Eotw W o vurmoywpog Tou R* rov TUPUYETAUL  GTO  TA  OLAVUGUOTA
(1,-2,5,-3),(2,3,1,—-4),(3,8,—3,—5). Bpette pa Paon xar v dactaocn tou W. Ene-

wtewvete Ty Baot tou W ooe pra Baom ohou Tou R

3. Bpette wia ypopuixn ancixovion T : R’> — R* tou omotou 7 etxove ImT napayetor ano
ta dtavuopata (1,2,0,—4),(2,0,—1,-3).

4. Bpette wo Paor xot THY dLaGTAGT) TOU Y WEOU TOYV AVOEWY TOV OROYEVWY GUOTHHATOV!
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r+y— 2z2=0
r—y+2:=0
2x +22=0
20 4+y— 2=0

r— y+2z4+w=>0
20+ y— z4+w=0
r—2y+ z4+w=0

2l‘1 + xy= 5
5. I'ta mota Ttpn Tou k To ouotnua ¢ 1 — 3x2 = —1  evan ouuPifacto?
3l‘1 + 4l‘2 = k

Bpette yio autn Ty TIEy Tou k T YEVIXT AUCT]) TOU GUGTHATOS.
Bpette emong ) yevixn Auvon Tou €€1c GUGTHUATOG:

y+ z4+ u+ 2v=2
—x4+4dy+3z+3u+ 4v="T
204+ y+3z2+2u+ 8v=3
3z4+ y+4z— u+ 4v=0

5 4+ 2y + 7z + 10v =2
6. Na Bpebouv (av umtapyouv) oL avTLETEOPOL TWY £ENG TLVAXWY:
1 0 1 1 2 3 1 3 -1
2 -1 1 1 3 5 3 =2 7
1 2 1 1 5 12 4 -1 1

1.6 EXQTEPIKO KAI EPQTEPIKO I'INOMENO

Meypt twpa, 610 dtavuopatixo ywpo R™, npocletape Stavuopoto xot o ToOAATAG-
otalope pe evoy apthuo. Karhiota Ho ynopoucoue va potnoovpe: Ewvat duvatov vo
TOANUTAUGLUCOUUE SUO SLUVUGUATA ETOL WOTE TO YLVOUEVO TOUC YOI ELVUL [LLOL YPNOIUN
nocotnta?! Evo TETOl0 YIVOUEVO ELVOL TO E0WTEPIXO YIVOUEVO TOU OTOLOU O OPLOHOC
dtvetot mapoxute. Eva ohho etvat 10 e€0TEPIXO YIVOUEVO, TO OTolo Ho 0ptoTeEL GTNY
ETOUEVY) TUPULY PO,

To Eowtepixo I'ivopevo

Ogiopog 1.6.1 Eotw Stavuvopata a = (ay, - ,a,), b = (by,---,b,) € R”.
Tote T0 ECWTEPIXO YLYOUEVO TV a,b civar o apibuoc a - b o omotoc diveta
ano

a-b:albl—l—agbg—l—---—l—anbn (117)

Etot, ytor vo Bpoupe 10 €00TERIXO YIVOUEVO TwV a, b Ttolhartiactalbupe Tig
AVTIOTOLYEC CUVIGTWOES Toug xat Tpoabetoupe. To anoteheopa dev ervon Storvu-
opat, ahha evoe (Tporypatinoc) aptuoc.
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Hagadetypa 18
(2,3) - (=4,5) =2(=4) +3(5) = T

(—1,3,7) - (2, %,2) = (-1)2 + 3(%) F7(2)=—-2+1+14=13

To eowteptno YIvopEVO TANPEL TOMES OO TIC BIOTNTES TOU GLYNOLGUEVOU
YIVOUEVOU TROYRATIXWY aptiuwy. AUTEC TEQIEYOVTOL GTO ETOUEVO DEwpnuaL.

Ocswenua 1.6.1 Ay a,b,c eivar Stavuouata tou R™ xat A € R, tote
1. a-a=|al?

2.a-b=b-a

3.a-(b+¢)=a-b+ta-c

B

. (Aa)-b=Aa-b)=a-(Ab)
5. 0-a=0€e R

Arnodegn: Acxmon.
To eowTeEPIXO YIVOUEVO @ - b e)El IOl YEWUETOINY) EQUNVELN CUVAETNOEL TNG Y-
viag 0 petadyu Ty a xat b, 1 onowo optlEton gav 1 yovia petadu tov yewpe-
TEIXWY TUPUCTATEWY TWV SIAVUCHATWY @, b ToL OOl EYOUY GOV AEYT) TNV oPYT
v alovey O, otou 0 < 0 < r. Hapoatnenote ot av ta a, b etvar nopohhnia,
tote 0=0%0=rn.

O tunoc ato enopevo Dewpnpor YpNOILOTOIELTAL OO TOUS PUGIXOUS GOV O
0pLOUOS TOU ECWTERIXOY YLVOUEVOL.

Oewenua 1.6.2 Av 0 eivar 1 yovia petalu tov dtavuopatwy a,b, tote
a-b=lal|b] cosl

Anodeldn: H anodeln autou tou Gewpnuatog PactlEtal 610 vopo twv cuvnut-
TOVWY HETUEU TV YWVIWY EVOC TELYWVOU, XAl LPNVETAUL GOV OGHNOY).

IMogiopa 1.6.3 Av 0 civar 5 yovia pyetalv toyv yn pndevixwy Stavuouatwy
a,b, tote

a-b

|al 0]

cos b =

IMopaderypa 19 [lpeite ) yovia yetalu twv Stavvouatwy a = (2,2, —1) xa
b=(5,-3,2).
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Avon: Enedy

lal = 22+ 22+ (—1)2=3 s [b] = /52 4 (=3)2 + 22 = /38

xa emeLdy a-b=205)+2(-3)+(-1)2=2
eyoupe, ano 1o lloptopa 1.6.3,

a-b B 2
laf [b] — 3/38

Etat,  yowio petady twv a, b etvon v

cos f =

6 = cos™! (%) =146 (H84°)

Avo Stoavuopota a xor b xohouvtor opboywyia 1 xafeta av 1 petady Toug
yow etvar § = /2. Tote 1o Oewpnuo 1.6.2 poc Sivet ot

a-b=la||blcos(n/2) =0

Avtiotpooa, av a - b = 0, tote cos = 0, xou etor 0 = n/2. To undevixo
dravuopa 0 Bewperton ot etvan xofieto og xabe Stavuopo a. Etot,

To a xau b ervon xabeta eov xou povov eav a - b= 0. (1.18)

IMopaderypa 20 To Siavvouata a = (2,2,—1) xo b = (5, —4,2) etvar oplio-
yovia.

To EEwtepuxo I'ivopevo

To e€wreptxo Yivouevo a x b dvo Stavuopotwy a xa b, oe avtifiean pe to
ECWTEPINO, Etvat dtavuope. [tauto 1o Aoyo xahettat ETONG Xol SLAVYUGUATLXO
yivouevo. Oupwg, to yivopevo a X b optlEton povo yio Stavuopata otov yweo

R’. Eyoupe hotmov

Ogtopog 1.6.2 Fotw Stavvouate a = (ay, az,asz), b= (b, by, b3) € R®. Torte,
T0 eCwTEPIXO Yivouevo Twv a,b optlEtar ooy

axXb= (Clzb:g — Clgbg, Clgbl — Cllbg, Cllbg — Clgbl)

O mopamave Qurvetal oav evag TAPUEEVOS TROTOC OPLOHOU AUTOU TOU YLVOUE-
vou. Opog, onwg Do doupe cuvtopa, 1) eI LOPOY TOU OPLGHOU EXEL TOAAES
yenotpes drotnrec. Ewdwtepa, Ha detlovpe ot 1o dravuopa a X b etvor xabeto
o 6TO @ ahha X aTo b.
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[o voe Gupopoote o EUXOAX TOV OPLGHO TOU EEWTEPIXOU YIVOUEVOU, Oa
yenotponomooupe Ty (Ndn) yvwotn evvola e optlbucac. Eotw Aotmov a =
(a1, aq,a3), b= (by, bz, b3) 1o dobevta davuopata. Tote, ypnoponotwviac my
xavovin Paon tou R?, {ey, €9, €3}, mapatnpoups ot

g as

by b3

a1 a3

by bs

a1 dz

b | e (1.19)

axb= ey +

€1 —

O nopanave tunog petagpalEton oty yAwooo tov optlbucwy cayv

€1 €9 €3
axb= ay dg das (120)
by by b

Mohovott 1y mpwtn ypopun e cupBoinae optlbucac oty elioworn (1.20) me-
PLEYEL DIAVUCHATO, TNY AVATTUGOUILE XAUVOVIXO GOV VoL TIEPLELYE HOVOV aptbiLouc.
O oupfohixog tutog etvan TlHaveC 0 To EUXOAOC TEOTOS Vo Bupatal xavels /o
TOV UTOAOYLOWO £EWTEPIXOU YIVOUEVOU.

IMopaderypa 21 Ava = (1,3,4), b= (2,7,-5), tote

€1 €9 €3
axb = |1 3 4
2 7T -5
|3 4 RERE MR
Tl 5| YT 2 52T 7|

= (15 —28)e; — (=5 —8)ea + (7T —6)es = (—43,13,1)
Aoxnon 1.6.1 Aciéte ot a x a =0, yia xabe Stavvoua a € R®.

Mo oo g mo evdiagpepouoes IBIOTNTES TOU EEWTEPIXOY YIVOUEVOU SLVETH
ano to axohoubo Gewpnua.

Oewenua 1.6.4 To Siavuoua a X b etvar xalleto oto a xot oto b.

Arnodedn: o vo detlovpe ott o a X b etvar xobeto oto a, unoroyilbupe to
ECWTEPINO YIVOUEVO TOUC!

g as a1 das a1 dz

by b3 by bs b by

= G1(sz3 - G3bz) - Clz(éhb:a - G3b1) + G3(G1bz - sz1)

(a xb)-a = a; — as + as

= 0
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Evac napopotoc unoroytopoc detyvet ot (a x b) - b = 0. Etot, aro tov (1.18),
Bhemoupe ot to a X b etvon xabeto ota a, b. |

Av 1o a, b mapraTovTon Yoo ano xouteuiuvopeva EVHUY PO TUNOTOL [UE
™Y 3L APy Y, TOTE TO TEONYOUEVO DEWPNILOL [LOC AEEL OTL TO EEWTERINO JAVUCHA
a x b eyer my devbuvon evoc Stavuopatog to omoto etvar xabeto oto emmedo
mou oynpattIbuy to @, b. Ano tov optopo Byoiver euxoha ott 1y xatevbuvor Tou
a x b divetonr amo tov xavove Tou Se€lou yepLov.

Twpoa mou Eepovpe ) Stevbuvan Tou dtavuopatog a X b, auTo Tou pever elva
vor Bpoupe 1o punrog tou. To tekeutano Stveton amo To eTopevo Dewpnuo.

Ocwenpa 1.6.5 Av 0 civar n yovia petalv tov a,b (dpladn 0 < 0 < 1), tote
la x b| = |a]| |b] sin 6

Anodeldn: Ano Tov 0plopo TOU EEWTERPIMOU YIVOUEVOU XAl TOU UNXOUC EVOC
SLOVUGLATOC, EYOUME

la x b]* = (azbs —azbz)? + (azby — arbs)? + (a1by — azby)?
= a3b} — 2azasbybs + a3b) + a3bi — 2ayazbibs + aibs
aibl — 2ayazbby + a3b?
= (a4 a3+ a3)(b7 + 05 + b3) — (a1by + azby + asbs)?
— o bl — (a x b
= |a*|b* — |a|?|b|*cos*l (Bewpnpa 1.6.2)
= o b (1 o)
= |al?|b|*sin*6

Moupvovtag Ty Tetpary v ptlh Tou avwTepou, Xou TapaTnEwYTaC 0Tt Vsin?f =
sin 6 enetdn sin 6 > 0 oty 0 < 6 < 1, eyoupe 1o Throupevo anoteheopa. |

Hogiopa 1.6.6 Avo un undevixa Stavuouata a,b sivar mapaiinia cav xa
povoy gay a X b= 0.

To Oewpnuo 1.6.5 exet pro evdiagepouoo yewpetpn eppnveta. Av Bewpnoovue
T Stavuopate a, b ooy mhevpee Tou moparinioypopou tou aynuattibuy, tote
av A etvat 1o gUfadov qUTOU TOU TOPUAANAOYPULOY, EYOUIE

A = |a|(|b| sin 0) = |a x b

Aniodr, TO UNx0g TOL EEWTERLXOL YLYOUEVOD ¢ X b eLval Lo Ue To e Padoy
Tou Tagarinioyeapon nou optlEtan arno To a o b.
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Hogadeiypa 22 llpsite 0 cufadoy Tou TpIywyou Ue X0pUPES TA ONUELX
P(1,4,6),Q(—2,5,—1) e R(1,—1,1).

Avon: Eotw a = P_Q =(=3,1,=7) »xat b = PR = (0, =5, =5). Yrnohoytbupe

TO eEWTEPINO YIVOUEVO TWY U0 OUTWY SIAVUGHATOV:

€1 €9 €3
axb = | -3 1 =7
0 =5 =5

= (=5—35)e; — (=15 — 0)eg + (15 — 0)es = (—40, 15, 15)

To epfadov E tou tprywvou PQR etvat 10 oo tou gufadou Tou TapoAAnio-
yoopou tov oynpoatlbuy o Stavuopoata a, b. Etot,

1 1 ; T oVs2
E_mem_2¢(m)+(1@+45_ 5
n
To ewtepno yivopevo dev unoaxouvel otoug ouvnielg xavoves tne ahyePpoc
Ol OTOLOL LTYUOUY YLX TO ECWTERIXO Yivopevo. To enopevo Oewpnuo pog divet

TOUC XAUVOVES TIOU LOYUOUV.
Ocwenua 1.6.7 Ava,bc € R® xar 1 € R, tote
I.axb=-bxa
. (Aa) x b= Ala x b) =a x (Ab)
cax(b+e)=axb+axc

ca-(bxe)=(axb)c

2

3

4. (a+b)xec=axc+bxec

5

6. ax(bxe)=(a-¢c)b—(a-b)c

Arnodegn: Acxmon.

To yivopevo a - (b X ¢) mou avagepet 1 1dtonta 5 ato Tapanave Jewpnua
HOAELTOL TO TELMAO 1) UELXTO YIVOUEVO TV dtavuouatwy a,b,c. Ao toug
OPLOMOUS TOU ECWTERIXOU Xl EEWTEPIXOU YIVOUEVOU EUXOAN TPOXUTTEL OTL

a1 do ds
a '(b X C) = bl bz bg (1.21)
¢t C2 C3

H yeopetpir onuacta Tou Tpimhou YIVOUEVOU SEtvueTol HEmpmvTag TO Topah-
Anhemmedo mou optlEtan amo ta dravuopata a, b, c. To epfadov e Poaong (tou
elval To Tapalnioypapo tou optlEtar aro ta b, ¢) etvan oo pe A = b x ¢|. Av
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0 etvan 1 yovie petolu tov a xo b X ¢, tote 1o voc h Tou Taparinientnedou
ewvat h = |al| cos 0]. Etot, 0 oyxoc tou napalinieminedou etvat

V=Ah=|bxe¢||cosl] =|a-(bxc)
Eyoupe homov deiéel 1o axohoubo:

Ocwenua 1.6.8 O oyxoc tou mapaiinieminedov mov opilEtar ano to Stavu-
ouata a,b, c etvar n aroAuty TIUn TOU TPITAOU YIVOUEVOU:

V=la-(bxc)

1.7 EPIXQXEIY EYOEIQN KAI EPIPEAQN

Eubeieg

Mo evbeto oo emnedo xy xaboptlEton otay Stvovtan eva anpueto tne gubetag xou
1 dtevbuvor e evbetac (1 xhion e, yio tapadetypa). H e€iowon tne eubetog
MTOPEL TOTE VO YPUPEL Ao TOY cuvnin TuTo.

Hogopota, wa eufeta A otov Tptedlactato yweo R?, unopet va xafoptotet oty
Zepoupe eva onpeto e P = (20, Yo, 20) o o Stevbuvon e A, Ytie tpere
draotaocelg 1 dtevbuvan ploc eubetag yapometlEtoar oo eva Stoavuopa v, to
otmoto etvar taparinho oty A. Eotw hotmov @ = (x,y, 2) eva TUYoUO ONPELO

—

Toavw oty A. Oewpoupe To dtavuopa PQ= (1 —x0, Yy — Yo, 2 —20). Lopatnpoupe
OTL QUTO TO SLAYUGUAL ELVOL TUEUAANAO TPOC TO V, Xl ETGL UTUPYEL EVag aptiitog

—
t etot wote PQ=1-v. Onote av v = (a, b, ¢), tote

(x — 20,y — Yo, 2 — 20) =t - (a,b,¢) H ooduvapa (1.22)
r=x0+ta y=yo+tb z=z+1t, teR '

H (1.22) xonetton pro napapetpuxn eliowon e evfetag A 1) napopetpixeg e&t-
ocwoelg e A. Kot hepe piar (xan oyt 1)) mopopetpn ellowon e A, dtott onwg
ELValL QOVEPO 1) Topamave e£lowar edaptatat ano To dofev onpeto ¢ e A xou
™y devbuven e v. D pro dedopevn eufietor A, xavevo amo tor duo ot pe-
veln dev ewvan povadixo.  Ilpaypat, xarotog/a Oo propovoe v emhelet eva
OTOLOBNTOTE AAAO GTUELO TNG A ot eVt OTOLOSNTOTE W) PNSEVINO TOAAXTAUGLO
tou v. H veo napapetpnn e€lowon e A o etvan TEAELOC SIQOpETIXY ATO TNV
ropanave. Opwe xou ot duo autee edlowoetc yopoxtnetlbuy v Wdia eubeta A.

HMagadevypa 23 lpeite uta mapauctoixn céiowon e eubeiac mou Stepyetat
aro to onueto (4, —2,1) xat etvar mapalinin oto Stavuouav = (1,3, —=5). Xy
ouveyeta foette Suo alda onueta tavw oty evleia.
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Avom: Bupgovo pe To THpATave, o THEAUPETEIXY) EELCWOT Etvat 1) axohoubn:
r=4+1-1 y=-2431 z=1-5¢

Awoheyovtog, yio tapaderypo £ = 1 xou t = —2, Bptoxovpe ta onpeta (5, 1, —4)
xat (2,—8,11). [ |
H eliowon (1.22) eyet xan pro guotxy epunveta. Eotw 1 ouvoptnon

F:R— R’ F(t)= (v¢+ta,yo+ b, zo + tc)

Ewvon mpogavee ot np Foetvon 1-1 (xon emt) xan etot vropyet o 1-1 avtiotor-
ylor ETaEY TV oNuEl®wy prag evbetac xat Twy Tpaypatixey aptbuwy. Ato ty
ahhY pepta, To onpeto F(1) propet va gppnvevbel ooy to Stavuopa Heomne evoc
OVTIXELLEVOU TIOU XIVELTa Tovw oty A e xale ypoviy otiypun . Me autn ty
eppnveta, proe eubetor A Sev etvan TIMOTH AhhO TOROL 1) TROYLX UTOU TOU OVTIXEL-
HEVOL.

Hopatnpwvtag, yio pto axopn gopa, Ty e&towon (1.22) Phenoupe ot ot otabe-
PEC X0, Yo, Zo OLVOLY TIC GUVIGTWOES EVOS ONUELOU TNE eVbeLag, eV ol auvTEREaTES
tou 1 a,b, c pag Svouv TIC GUVIGTWOES TOU SLOVUGUATOC V TIOU ELVOL TOUEAAATIAOC
oty eubeta.

Moagadewypa 24 Aciéte ot o eulletec Ay xow Ay pe eéiowoeic

c=1+1 y=—2+43t z=4—1
x =2t y=3+1 z=—-3+41

etvar aovpPates. Aegv gyovy dnladn xaveva xotvo onueto.

Avorn: Koat” apymy mapatnpoupe ot ta dtavvopoata v = (1,3, —1) xou w =
(2,1,4) ewvon mapadinho otig Ag, Ay, avtiotorya. Luvenwe ot euletec dev etvan
TUPOUAANAES. A BOUNE Twpa oY £Y0UY XATOLO XOVO onpeto P = (2o, Yo, Z0). ATo
TO XOIVo auUTo anpeto Ho mepvouy o ot duo gubeleg, Y LOOSUVAUL, AVTIXEIUEVA
ToU xtvouvton Tave atg evbeteg Ay wan Ay Ho mepacouy ano to B oe xamoteg
YEOVIXEC OTUYUES 11 ot 1o, avTioTotya. Oo eyouue Snrady

1 —|— tl — 2t2
4 - tl - —3 —|— 4t2

Ao, huvovtag Tic TpwTec duo eELOWOELS, TUPVOUUE B = 15—1 wour by = %. Opoc
Ol TILES AUTES SEV IXAVOTIOLOUY Ty Tetth eélowon. Etot, o Ay xou Ay dev eyouyv
HOVEVOL HOLVO GTUELO. n
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Enuneda

Eva emnedo oto ywpo xaboptlEton ano eva onpeto P = (xg, Yo, 20) 010 £mnEdO
xat evar Stovuopo v = (a, b, ¢) xabeto oto emmedo. Auto to dtavuopa xohertat
evoe xafeto Stovuopa tou emmedou. Eotw tuyato onpeto Q = (x,y,z) Tou

—
emnedov. Tote, to dravvopa PQ= (¢ — xo,y — Yo,z — 20) Ho mpemer vor etven
xofeto oto davuopa v. Etot eyovpe ty eiowon

v ]522}: 0 < alex —a0)+ by —yo) +c(z—20)=0 (1.23)

H eliowon (1.23) xohetton e€lowon Tou EMTESOU TOU SLEPYETAL ATO TO ONHELO
B »au etvon xabeto oto dravuopa v.

Moapadetypa 25 lpeite pia eéiowon tou extnedouv mou Sicpyetar amo to onueio
(2,4, —1) xar etvar xalleto oto Stavvoua v = (2,3,4).

Avorn: Ano my (1.23) noupvoupe
2 —2)4+3(y—4)+4=z4+1)=0

n
Amonotwvtag ™y (1.23) urnopoupe va Zavorypadoupe tThy eZlowoT) vVog ETTESOU
ooy
ar+by+cz=d, onou d=axrg+ byy+ cz

Yy napanave eElowor TUPUTNEOUNE OTL OYL Okt Tt @, b, ¢ etvon undev (yratt?).
Entiong, ot ouvteheatec tov @, ¥y, 2 LoC SIVOUY TIC GUVIGTWOES TOU XabeTou dto-
VUGHOTOC OTO ETUTEDO.

IMoapadetypa 26 [locite pia céiowon tov emnedouv mou Siepyetar ano to onueto
P=(1,0,2),Q =(3,—-1,6) xt R=(5,2,4).

— —
Avon: Eotw ta Stawvuopata v =PQ= (2,—1,4),w =PR= (4,2,2). Enedn ta
V, W aVNXOUV 0TO ETUTEDO, TO EEWTERIXO TOUC YIVOPEVO V X W = 1 Do etvon etvant
dtavuopa xobeto oto emnedo. Etot

€1 €y €3
n=vxw=| 2 —1 4 |=—10e; + 12¢3 + 8¢a
4 2 2

o (ol €€10WaY) TOU ETUTESOU ELVaL 1)

—10(z — 1)+ 12(y —0) + 8(z — 2) = 0
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Moapadetypa 27 lpcite to onueto tounc tne evlletac A pe eliowon: = =
243ty =—4t,z =541 xou tou emredov 4x + by — 2z = 18.

Avor: Avuixabiotoupe to ,y, 2 e eulietag oty edlowan tou emmedou, o
EYOUNE:

4243t) +5(—4t) —2(54+1) =18 = t=-2

Etot, to xowvo onueto aviiototyet oty tiunt = =2, Tote o = —4,y = 8,2 = 3,
xat To oNpeto etvan 1o (—4, 8, 3). [ |
Avo emmeda etvat TUEAUAANA OToY ToL StavuaaTa XADETO OE qUTA ELVOL ETILONC
rapohanio. Do mapodetypo, to emneda  + 2y — 32 = 4 xou 22 + 4y — 62 = 3
elvan TopohAnha Stott v Tor xafleta toue dtavuopata v = (1,2, —3) ot vg =
(2,4, —6) toyvet va = 2vyi. Av duo emmeda dev etvat Tupahhnhol, TOTE TEUVOVTAL
oe pta eubeta.

Mopadetypa 28 llpcite pia napapetoixn eliowon Tne Touns Twv emredwy © +
y+z=1xux—2y+32z=1.

Avor: T va Bpoupe pior tetota e€10wan, o TEeETEL Voo AUGOUUE TO GUGTNUA
ATV TV dvo ellowoewy. Eyoupe hotmov, e +y =1 —2z, 2 — 2y =1 — 3z xou
etoly = 2z, x = 1 — 2z. Onote 1) A\UoT) TOU GUGTIHUATOS ELVALL 1)
5 2
le—gz, y:§z, z=2z, z€R
1 OToLa BEY ELVALL TITOTA AARO ATTO [ta TopaeTetey ellowar e (eubetac) Topune
TV VO ETUTEdWY, PE TUPUUETPO, Pefota, To 2.

Moapadetypa 29 llpeite tov tuno yia v arootacy D petalu evoc onuetov
P = (x1,11,21) xot tou emmedouv ax + by + ¢z = d.

Avon: Eotw tuyato onpueto (2g, Yo, 20) Tou emmedou xat eotw b = (21 —xq, y1 —
Yo, 21 — 20). Eotw v 1o xafeto Stavuopa oto emnedo, xow O 1 yowo petoly
tou b ot tou v. Tote

v - bl
[v]
la(z1 — 20) + b(y1 — yo) + (21 — 20)|
Va? 4+ b4 2
|(azq + bys + cz1) — (azo + byo + czo)|
Va2 +b* 42
Enedn to onpeto (xq, yo, z0) avnuel oto emmedo, TpeENEL VoL oY VEL axo + byg +
czg = d, Xl €TGL EYOUUE TOV TUTO
_axy + byy + ez — d
Va2 +b* 42

D = |b||lcosl| =

D

(1.24)
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AYKHXEIY 1.3

1 Bpette napapetpixeg e€lonoetg 1ov eubetwv tov diepyovior ano to dobev onueto xat etvor
TAUPUAANAES GTO DLAVUOPA V.

o (3,-1,8), v=(2,3,1)
e (—2,3,6), v=(3,—-1,5)
e (0,1,2), v =6ey + 3ea — Tes

2 Bpette napapetpines edtowoetg Twv euletov mou Siepyovio ano to dofevta onpeta.
e (2,1,8),(3,0,4)
o (—1,4,-2),(3,2,—6)
e (3,1,1),(-1,4,1)

3 Acigte ott 1y evbeta Tou Srepyeton ano ta onpeta (2, —1, =5) xar (8,8,7) etvou mapahinhn
oty eubeta Tou mepvaet ano ta (4,2, —6) xo (8,8,2). Emone, Bpette eliomaon evbetag mou
Stepyeton amo o (0,2, —1) xou etvon noparinin oty evlfeta o = 1+ 2ty =3, 2 =5 — Tt.

4 Anogaotote av ot gufietes Ly xou Lo etvan mapakhnieg, aovufoatec ¥ av tepvovtat. Av
TEPVOVTAL, BRELTE TO GNUELO TOUTS TOVC.

Li:2=-6t,y=1+ 9, 2= -3¢,
Lo:ix=142s,y=4—-3s,2=s5

Li:e=14ty=2—-1t2=3t,
Lote=2—sy=14+2s,2=4+s

5 Bpette v e&iomon tou emnedou mou dtepyeton amo to dolev onueto xan etvan xabeto 610
dravuopa v.

(1,4,5), v = (7,1,4)
(=5,1,2), v = (3, -5,2)
(3,2,1), v =(3,2,1)
(1,4,8),v = —eq + 4es

6 Bpette Ty edlowan Tov emtnedou mou tepvact ano To dobev ONPELD Kot ELVaL TUEAAATAO GTO
dofev emnedo:

e (6,5,-2),24+y—2z+1=0
e (3,0,8),22+ by +8z=17
o (—1,3,-8),3x —4y—62=19

7 Bpette v e&rowon Tou emnedou nou dtepyeton ano to dollevia onpetos

e (0,0,0),(1,1,1),(1,2,3)
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o (—1,1,-1),(1,-1,2),(4,0,3)

e (1,0,-3),(0,—-2,-4),(4,1,6)
8 Bpette v eéiowor Tou emmedou mov nepvaet ano to dobev onpeto xat nepteyet Ty dobstoa
eubeta

o (1,6,—4),e=14+2t,y=2—-3t,z=3—1¢

o (-1,-3,2),e=—-1-2t,y=4t,z=2+1

e (0,1,2),z=y=12
9 Armoguotote av To ETOUEVY EMTEdA ELVOL TopaAAnAc 1) oxl. LTNV TEPIRTWAY) Tou dev eLvat
Topalhnia, PEELTE TUPAUETEIXES EELOWOELS TG TOUNS TOUS.

e r+z=1ly+z=1

o 8xr—06y+2z=1,2=4x4 3y

e r4+4y—32=1,-3z4+6y+72=0

e zt+y—z=23z—4y+52=26

10 Bpette v e€1owor Tov EMTESOU TOU Ta GNLELA TOU aneyouy e€toou amo Ta dofevTa onpeto:
e (1,1,0),(0,1,1)
o (—4,2/1),(2,-4,3)

11 Bpette v €€100on TOU EMTESOU TOU MEPLEYEL TNV TOWN TWV EMNEdWY & + ¥ — z = 2 xat
2 —y+ 3z = 1 xou drepyetan ano to onueto (—1,2,1).

12 Anodeilte ott 1 anootaoy petaly TOV TapaAAnAey emtnednv ax + by + cz = di xat
ax + by + cz = dy etvan
|dy — ds]

Va2

13 XpnoloTolwvTag TNy TaguTave AoXNaT, f Ue akhov tporno, Peette v (ehaytotn) arno-
otaon petalu twv acvpBatoy euletwy Ly tx = 1+ 4,y = 14+ 6tz = 2t xu Ly @ © =
1+2s,y =5+ 1bs,2 = —2 4 6s.




